
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ 

ΤΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

https://esdoge.gr/ 
  

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 83η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΕΙΣΒΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

 Αθήνα 5 Απριλίου 2024 
 
Τα ξημερώματα της 6ης Απριλίου 1941 η πατρίδα μας δέχθηκε την απρόκλητη γερμανική 
εισβολή. Η Ελλάδα, μετά από τον ηρωικό και νικηφόρο αγώνα της στα βουνά της Αλβανίας, 
που αποτέλεσε την πρώτη ήττα του Άξονα, πριν ακόμη συγκροτηθεί η Αντιφασιστική 
Συμμαχία, βρέθηκε σε έναν άνισο αγώνα, ταυτόχρονα εναντίον της ναζιστικής Γερμανίας και 
της φασιστικής Ιταλίας. Με ανείπωτο ηρωισμό, αυτοθυσία και ανιδιοτέλεια πολέμησε επί 217 
ημέρες, για την υπεράσπιση της ελευθερίας, της εθνικής ανεξαρτησίας και αξιοπρέπειας 
αλλά και για την απόκρουση της ναζιστικής «νέας τάξης πραγμάτων», που είχε ήδη 
επιβληθεί σε μεγάλο μέρος της ηπειρωτικής Ευρώπης. Το νικηφόρο αγώνα στα βουνά της 
Ηπείρου και της Αλβανίας, την ηρωική Μάχη των Οχυρών και τον παλλαϊκό ξεσηκωμό της 
Μάχης της Κρήτης ακολούθησε το έπος της Εθνικής μας Αντίστασης, που ήταν από τα 
μαζικότερα και ισχυρότερα λαϊκά κινήματα Αντίστασης σε ολόκληρη την Ευρώπη.  

Τα επιτεύγματα της Εθνικής μας Αντίστασης, ένοπλης και μη, είναι μνημειώδη: η Ελλάδα 
ήταν η μόνη χώρα που δεν έστειλε εθελοντές να πολεμήσουν στο πλευρό της Βέρμαχτ στο 
Ανατολικό Μέτωπο. Ο ελληνικός λαός ήταν ο μόνος που με ογκώδεις διαδηλώσεις που 
κορυφώθηκαν με τη συγκλονιστική διαδήλωση της 5ης Μαρτίου 1943 στην Αθήνα, κατόρθωσε 
να ματαιώσει την πολιτική επιστράτευση. Σώθηκαν, έτσι, οι νέοι μας από τα κάτεργα του 
Χίτλερ και αιμοδότησαν την Εθνική μας Αντίσταση, την ώρα που πάνω από 7,5 εκατομμύρια 
νέοι από χώρες της Ευρώπης υποχρεώθηκαν να εργαστούν σε άθλιες συνθήκες για να 
στηρίξουν τα πολεμικά σχέδια του Άξονα. Επιπλέον, η Εθνική Αντίσταση με μαζικότατες 
λαϊκές κινητοποιήσεις σε μεγάλο αριθμό πόλεων, που κορυφώθηκαν με την αιματοβαμμένη 
παλλαϊκή διαδήλωση του λαού της Αθήνας στις 22 Ιουλίου 1943, απέτρεψε την επέκταση 
της βουλγαρικής ζώνης κατοχής στην κεντρική Μακεδονία. Και, τέλος, μόνο στη χώρα μας 
υπήρξε το φαινόμενο της Ελεύθερης Ελλάδας, της Ελλάδας του ΕΑΜ, σε μια έκταση ανάλογη 
της Ελβετίας, με πρωτοποριακούς θεσμούς λαϊκής εξουσίας, λαϊκής αυτοδιοίκησης, 
συνεταιριστικής οργάνωσης της οικονομίας, λαϊκής δικαιοσύνης.  

Η Εθνική μας Αντίσταση, με την μαζική λαϊκή συμμετοχή και την πολύμορφη και 
αποτελεσματική δράση της υποχρέωσε τους κατακτητές να κρατούν σημαντικές δυνάμεις τους 
στην Ελλάδα και να τις στερούνται από κρίσιμα για την έκβαση του Β’ Παγκόσμιου Πολέμου 
μέτωπα συμβάλλοντας καθοριστικά στην εξέλιξη του Β’ Παγκόσμιου Πολέμου και τη 
συντριβή του φασισμού! Ό,τι κι αν λένε οι αναθεωρητές της Ιστορίας… 

Ο ελληνικός λαός υπέστη ανείπωτες δοκιμασίες από τους κατακτητές. Ο μεθοδικά 
σχεδιασμένος από το Γ’ Ράιχ λιμός της Κατοχής, αποτέλεσμα της συστηματικής λεηλασίας του 
πλούτου των Ελλήνων, οι μαζικές σφαγές αμάχων, η εξολόθρευση της Εβραϊκής Κοινότητας, η 
καταναγκαστική εργασία, τα βασανιστήρια και όλα τα δεινά στα οποία υποβλήθηκε ο λαός 
μας και η ολοσχερής καταστροφή της χώρας συνιστούν το Ολοκαύτωμα της Ελλάδας: ένα 
τερατώδες έγκλημα κατά της ανθρωπότητας, στα όρια της γενοκτονίας.  Το μέλλον της 
πατρίδας μας και του λαού μας υπονομεύθηκε βίαια. Συνεπώς, ογδόντα τρία χρόνια μετά τη 
γερμανική εισβολή στην Ελλάδα προκύπτουν αβίαστα τα εξής ερωτήματα: 



 Έως πότε η Ο.Δ.Γ., καθολικός διάδοχος του Γ’ Ράιχ, θα αρνείται να εκπληρώσει τις 
απαράγραπτες και ισχυρά τεκμηριωμένες οικονομικές υποχρεώσεις της απέναντι 
στην Ελλάδα; 

 Πώς, άραγε, η γερμανική κυβέρνηση, με την ανιστόρητη και επιλεκτικά ευαίσθητη 
στάση της και την προσπάθεια αναθεώρησης της Ιστορίας της Κατοχής και της 
Αντίστασης που υποκινεί και χρηματοδοτεί, μπορεί να πείσει για την «σταθερή της 
προσήλωση» στην Ειρήνη, το σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου και τη Δημοκρατία, ενώ 
χοροστατεί στην κούρσα των εξοπλισμών και την επέκταση του ΝΑΤΟ; 

 Έως πότε η ελληνική κυβέρνηση και συνολικά η δημοκρατική πολιτική τάξη της 
χώρας μας θα ανέχεται την παράνομη και ανήθικη αυτή στάση της γερμανικής 
κυβέρνησης; 

Απευθύνουμε δραματική έκκληση σε όλες τις πλευρές να σταματήσει αμέσως ο πόλεμος 
στην Ουκρανία, η σφαγή και η λιμοκτονία αμάχων στη Γάζα. Υπενθυμίζουμε στη διεθνή 
κοινότητα ότι δεν νοείται επιλεκτική ευαισθησία στην κατάλυση του Διεθνούς Δικαίου. Και 
σημειώνουμε ότι όσο δεν αποδίδεται δικαιοσύνη για τα εγκλήματα πολέμου και τα 
εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, όσο δεν τιμωρούνται οι θύτες και δεν 
αποζημιώνονται τα θύματα, η ανθρωπότητα διατρέχει τον κίνδυνο επανάληψης των 
εγκλημάτων αυτών.  

Καλούμε την κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα να υλοποιήσουν άμεσα την ιστορική 
απόφαση της Βουλής των Ελλήνων της 17ης Απριλίου 2019 προχωρώντας στη σθεναρή 
και μεθοδική διεκδίκηση των γερμανικών οφειλών. Αξιώνουμε τη σύναψη Συνθήκης 
Ειρήνης με τη Γερμανία που εκκρεμεί επί δεκαετίες. Καλούμε τα πολιτικά κόμματα να 
εγγράψουν στον προγραμματικό τους λόγο για τις Ευρωεκλογές τη διεκδίκηση των 
γερμανικών οφειλών καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις για τη δίκαιη επίλυση του 
ιερού αυτού ζητήματος. 

Καλούμε την Τοπική Αυτοδιοίκηση, εφαρμόζοντας την εγκύκλιο 204/1983, που εξειδίκευσε τις 
Συντακτικές Πράξεις και τα Ψηφίσματα που επανέφεραν την κοινοβουλευτική δημοκρατία στον 
τόπο το 1974, να μετονομάσουν τις οδούς και τις πλατείες εκείνες που φέρουν ονόματα 
προσώπων που συνδέονται με το ναζισμό – φασισμό και το δωσιλογισμό. Οι μαρτυρικοί 
Δήμοι πρέπει να σταματήσουν να προσκαλούν στις εκδηλώσεις μνήμης εκπροσώπους της 
γερμανικής κυβέρνησης έως ότου η Γερμανία καταβάλει τις οφειλές της προς την Ελλάδα.  

Καλούμε τον ελληνικό λαό να συνεχίσει αταλάντευτα τον αγώνα για την αποκατάσταση 
των αδικιών που υπέστη η πατρίδα μας στην περίοδο της βάρβαρης ναζιστικής 
κατοχής. Αυτό αποτελεί, άλλωστε, έμπρακτη και αυθεντική τιμή στη μνήμη και τους 
αγώνες των αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης και των θυμάτων της Κατοχής. 

ΑΝΥΠΟΧΩΡΗΤΟΣ ΑΓΩΝΑΣ ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ! 
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